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В роботі досліджено автоматичні технологічні лінії, які укомплектовані сучасним обладнанням. 
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На ринку України досить популярними є сири тверді і попит на них постійно зростає. 

Основним напрямком розвитку сировиробництва на сучасному етапі є удосконалення 

існуючих технологічних процесів, розробка ресурсозберігаючих технологій і підвищення 

безпечності та якості натуральних твердих сичужних сирів.  

У молочній промисловості в Україні динамічно розвивається сироробна галузь, де 

створюються нові виробництва, розробляються інноваційні технології і технологічні лінії з 

сучасним обладнанням, які відповідають усім сучасним вимогам гігієни, енергозбереженню, 

продуктивності та стандартам ЄС та направлені на виробництво якісних сирів [1]. 

Для виробництва сиру використовують різні машини й апарати, що входять до 

автоматичних та напівавтоматичних ліній.  

Метою роботи є аналіз сучасного технологічного обладнання, яке використовується 

при виробництві твердих сирів. 

Згортання молока, обробку згустку й інші процеси проводять у спеціальних 

сироробних ваннах і казанах. Пресують сири на пресах, підбираючи певне зусилля. Для 

засолювання застосовують спеціальні контейнери, що поміщаються в солильні басейни. На 

парафінерах сири покривають парафіно-восковим сплавом, у спеціальних машинах їх миють 

при дозріванні і зберігають у контейнерах. 

На багатьох підприємствах лінії укомплектовані усім необхідним обладнанням від 

пастеризатора до солильних басейнів. Основними перевагами автоматичної ліній є: 

відсутність ручної праці; повний контроль технологічного процесу; мінімум обслуговуючого 

персоналу; застосування контактних панелей управління з візуалізацією процесів 

виробництва; висока гігієна виробництва за рахунок можливості підключення до 

централізованої системи миття. 

На сироробних підприємствах застосовують два способи формування сирної маси – з 

пласта і насипом. З пласта формують сири з рисунком правильних круглих вічок, що 

утворюються в процесі дозрівання за рахунок накопичення в ньому газоподібних продуктів. 

При формуванні сирів насипом в сирній масі залишаються заповнені повітрям або 

сироваткою порожнечі неправильної форми. Відмінність в способах формування сирної маси 

викликала необхідність в створенні спеціального обладнання для виробництва різних видів 

твердих сирів [2]. 

Після процесу пастеризації молоко направляють в сировиготовлювач закритого типу. 

Сучасний сировиготовлювач – це обладнання, за допомогою якого можна організувати 

ефективний виробничий процес. Його основним завданням є коагуляція молока, обробка 

згустку, та сирного зерна. 

Перспективним є сировиготовлювач вертикального типу, на якому отримують однакове 

зерно за короткий проміжок часу і зберігає його від подальшого подрібнення під час 

постановки. Такі сировиготовлювачі застосовуються при виробництві усіх видів твердих 

сирів. Закрита конструкція сировиготовлювача дозволяє зберігати задану температуру, а 
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також виключає можливість попадання сторонньої мікрофлори і механічних домішок. Суміш 

підігрівають за допомогою гарячої води, яка подається в рубашку сировиготовлювача від 

модуля часткового підігрівання. Це виключає пригорання молока до стінок 

сировиготовлювача і дозволяє підтримувати задану температуру в усьому його об'ємі [3].  

Ємність заповнюється молоком, де відбувається перемішування з закваскою та  

сичужним ферментом. Після цього відбувається процес коагуляції, згусток розрізається, 

суміш сироватки і сирного зерна змішується. Також виконуються всередині ємності такі 

процеси, як часткове відведення сироватки, вивантаження підготовленої суміші, автоматична 

мийка. 

За формування сиру способом із пласта використовують два типи формувальних 

апаратів: класичний горизонтальний і нове покоління вертикального апарату [3]. 

Класичний горизонтальний апарат виглядає як ванна з автоматичною пневмосистемою. 

У цих апаратах виконуються функції: пресування, дренаж сироватки, порційне розрізання на 

бруски. Недоліками класичного горизонтального апарату є обмеження форми бруска 

(прямокутну або квадратні) та нестабільна висота брусків. 

Нове покоління вертикального формувального апарату пропонує значні переваги в 

порівнянні з класичним горизонтальним, роблячи виробництво сиру більш гнучким, 

ефективним та зручним. Перевагами нового вертикального апарату є його компактність, 

формування сирної головки безпосередньо у формі та будь-якої форми (залежно від 

конфігурації форми), швидка заміна пресуючої плити (кілька хвилин), стандартна висота 

сирних голівок [1]. 

На сучасних автоматизованих лініях з виробництва сиру всі етапи, від формування 

сирних голівок до їх відправки на сушіння, проходять безперервно і автоматично. Завдяки 

цьому участь людини мінімізована і зводиться до контролю технолога та оператора. 

Для технологічної операції використовуються однорядні преси з транспортерною 

стрічкою та пневмоциліндрами. Кожна сирна голівка пресується індивідуально. Перевагами 

такого пресу є швидке завантаження, рівномірне пресування, можливість об'єднання пресів в 

єдиний блок [3]. 

При пресуванні форми з сиром заздалегідь накриваються кришками. Ряди форм 

транспортуються по стрічці до пресів, після пресування - до розвантажувального пристрою. 

Розвантаження та автоматичне вивантаження сирних голівок з форм відбувається за 

допомогою пневматичного автомата. Форми та кришки транспортуються в тунельну мийку.  

Отже, використання сучасних технологій із застосування найсучаснішого обладнання 

на сироробних підприємствах дає можливість виробляти високоякісний сир, який відповідає 

всім необхідним вимогам. Перевагами автоматизованої лінії виробництва твердих сирів є 

висока продуктивність, якість продукції, зниження ризику людської помилки, економія 

ресурсів та безпечні умови праці. 
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